

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiffa Giráldez

AÑO VII

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Lunes 21 de Diciembre de 1925

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 2.265

En el Circulo Mercantil

Angel Lázaro nos obsequia con un recital de sus mejores poesías

Después de un excesivamente prolongado silencio, escuchamos de nuevo en los salones del Centro Mercantil, las rimas exquisitas que se dignara ofrecernos el alma de un poeta.

Primero Xabier Bóveda, el poeta andaluz, cantor de la vida de dos mundos; anoche Angel Lázaro, el escritor dramático y vate romántico e inquieto que atraviesa, por vez primera, nuestra tierra para entregar en África a los soldados de España, un obsequio cariñoso de sus hermanos de las Antillas.

«Con toda el alma», es el título de la primera producción dramática de Angel Lázaro, estrenada en la Habana, más tarde y en colaboración con Emiliano Ramírez Angel, llevó al teatro en Madrid, un drama titulado «Nuestras hermanas», que obtuvo un éxito tan ruidoso como merecido.

Es colaborador muy estimado del diario madrileño «La Libertad» y representa en la Corte al gran rotativo cubano «El Diario Español», que se edita en la Habana.

Por suscripción iniciada por dicho diario y recogida y alimentada con afecto en aquellas islas por cubanos y españoles, se brinda a los soldados en Marruecos, como regalo de pascua, el siguiente preciado obsequio: 800.000 cajetillas de cigarrillos, 80.000 puro y 1.000 libras de picaduras.

El salón del Centro Mercantil, encontrábase anoche animadísimo, pues la mayoría de sus socios quisieron escuchar el recital ofrecido.

También acudieron no pocas señoras y señores.

Presidía el acto el vicepresidente del Circulo don Mariano Nicolau, que tenía a su derecha el poeta Lázaro y a su izquierda al también poeta y consul del Uruguay en Cádiz, don Carlos Marín de Vallejo.

El señor Nicolau, dice que el poeta Angel Lázaro, nos deleitará con lo más selecto de sus poesías una vez que el señor Vallejo, halla hecho su presentación.

El consul del Uruguay, empieza así:

Señoras y señores «El alma del hombre se desarrolla en el hombre».

Desdoblado este concepto del griego Hipócrates, podría decirse que el alma del hombre se desarrolla en el poeta.

Y es, señoras y señores, «su alma de poeta» lo que el fuerte y alto espíritu de Angel Lázaro, tiene a ofrecer en esta sala del Casino Mercantil—ya tradicional en torneos de Gaya Cienfuegos—como lo mejor que tiene en sí este lírico nómada, que peregrina desde su adolescencia, con la inquietud de los antiguos rapsodas trashumantes.

No está pues, la ocasión más propicia para significar el prestigio que rodea la existencia del venturoso autor de «El Remanso Gris», hermoso libro decorado con expresiones líricas, creadas allende del Océano, bajo los ardientes rayos de un cálidos sol tropical, en la tierra fabulosa y ardiente de las Antillas...

Compleja y varia es la personalidad de Angel Lázaro.

Y no es sólo en el arte de la métrica donde ha adquirido relieve su reputación de escritor. Desde la tribuna periodística, sus notas toman el interés de capítulos de estética aplicada. Su capacidad creadora está en la escena, donde con estilo humano y ponderado, viste la honra psicología de sus personajes.

En la comedia y en el drama, campo vasto de sus observaciones, acaso encontrareis la fuer-

za intacta de sus facultades y de su talento concretizados.

Así lo expresa en elogio oportuno don Jacinto Benavente, a raíz de su primer estreno teatral.

Pero no se trata ahora de sus diversos valores de escritor, sino de algo más hermoso; el ritmo íntimo y melancólico de esta su «animula yagula blandula», de que nos hablara el Emperador Adriano, tocada por la gracia y el encanto del más puro romanticismo.

Su poesía autobiográfica, refleja su propia sentimentalidad. Mejor que en finis palabras, en ella hallaréis cuanto de amor y de belleza hay en su sensible corazón.

Y al despojar a su envoltura de ese aspecto indiferente y exótico que envuelve a su persona, las más frescas y olorosas rosas de su alma, se abrirán en romántico florecimiento.

Oíd esta declaración de Lázaro:

«No sé si mi canción gusta a la gente) (lased le es a la fuente indiferente e indiferente al búcaro la rosa) alma demicanción es mi mitismo y aunque predico alguna vez en yo canto por cantar, para mi mismo.»

Ahora, escuchad de sus labios lo demás.

Os ha traído esta noche, repito, su alma de hombre desarrollado en el poeta. Luego, cuando las palabras se pierdan en la honda de la noche, notaréis que ellas se han circunscripto para convertirse estrictamente en la expresión de lo real, vibrando en vuestros oídos como el eco de una campana, cuyo sonido misterioso, guardará vuestro corazón como una nueva caja de armonías.

Y vuestros oídos, se sentirán iluminados, como si percibieran un destello de aurora, a modo de una refracción de su espíritu...

Muchos aplausos premiaron la bella labor del señor Vallejo, aplausos que no cesan, porque se levanta a hablar el poeta Lázaro, que dice:

Unas pocas palabras antes de dar principio a mi recital.

La vida, gran maestra de humorismo, vida antojadiza y paradjica, ha convertido a un poeta en consignatario y a un consignatario en poeta.

Estando en Madrid, se me dijo por el «Diario Español», de la Habana, a quien represento en la Península: ¿Queréis ir a Alhucemas y entregar a los soldados de España nuestro regalo de pascuas?

Si, contesté sencillamente, y a partir de este instante, dejé de ser poeta para ser viajante y consignatario.

Ahí, un armario, dispuso mi maleta, tomé el expreso y a Cádiz.

El que me haya visto recorrer el muelle, habrá pensado, he ahí un agente de Aduanas.

Recibí el tabaco y ya me disponía a embarcar para distribuirlo en Cebadilla, cuando se me dijo que había de esperar dos días en Cádiz.

Después de otros hermosos párrafos, el señor Lázaro termina así su discurso de salutación: La palabra, también es acción cuando sabe conmovir los espíritus, y si yo lograra tanto con vosotros, vería compensada mi pena de haberos congregado aquí esta noche en honor de mi humilde persona.

Muchos aplausos.

A continuación, escuchamos, mejor aún, saboreamos con deleite, las admirablemente recitadas poesías «Del ayer», «El retrato», «Retorno», «El niño perdido», «Soneto al amor», «Poema al remordimiento», «La canción»,

T. S. H.

Nueva rebaja de precios

Aparatos de galena NUEVO MODELO.	a	5,90
Válvulas de débil consumo	a	11,75
Condensadores fijos	a	0,15
Reostatos de consumo ordinario	a	2,60
Reostatos de débil consumo	a	2,60
Transformadores blindados	a	11,75
Ebonita INGLESA en planchas	a	19,50
Condensadores variables.	a	10,00
Bornas de latón	a	0,10
Altavoces.	a	3,00
Aparatos de una lámpara franceses	a	100,00
cuatro " "	a	200,00
Los mejores receptores marca "ZENIT" con equipo completo de:		
Una lámpara	a	160,00
Dos " "	a	225,00
Tres " "	a	300,00

Hemos recibido la partida de auriculares y cascos de marca acreditadísima y superior calidad, que vendemos a los precios de:

Auriculares, 3,50.—Cascos con dos auriculares, 6,85

También hemos recibido nuevamente una importante partida de detectores de galena con cazoleta, que seguiremos vendiendo a 60 céntimos.

LOTERIA DE NAVIDAD.

Aviso.—Desde hoy lunes, 7. del corriente, hasta la víspera del sorteo, el Bazar de "La Unión" obsequia a sus clientes con participaciones de la Lotería Nacional por cada compra que hagan de cinco pesetas en adelante de artículos de ferretería y baterías de cocina de aluminio o hierro esmaltado y material eléctrico. También dará opción a este obsequio la simple adquisición de un auricular de cualquier precio.

Bazar de LA UNION

«Epístola a mi padre» y «A don Quijote».

Al final de cada poesía, su autor escucha grandes aplausos en demostración de lo mucho que han gustado, muy especialmente la «Epístola a mi padre».

El laureado y admirado poeta venezolano, señor Van der Biest, lee el magnífico discurso que copiamos:

Señoras y señores: Casi estoy obligado a decir, dos frases sobre Angel Lázaro, que es, a más de un buen amigo y compañero, mi huésped gratisísimo en estos días.

Lázaro es suficientemente conocido como poeta de honda y sutil inspiración y, en estos momentos, como representante de una misión grata y noble para el sentimentalismo hispanoamericano.

Pero yo, quiero decir algo del Lázaro íntimo, del Lázaro poeta, por encima de todas las cosas. Es preciso haberle oído como vosotros habeis tenido la fortuna de realizarlo en esta noche, o haberlo leído en su admirable libro de poemas «El remanso gris», para saber cómo es Lázaro poeta en todos los diversos matices y vibraciones del arte lírico. Y sin necesidad de oírle ni leerle, bástase contratarle en un momento de intimidad, como yo he tenido la suerte de hacerlo en estos días, para admirar en él un poeta amplio, claro, emotivo, con el alma a flor de piel, vibrante como una lira, y oloroso a corazón sincero en la más sencilla de sus palabras.

Nada más, con decirle poeta, se le dice todo a este poeta verdadero.

El consul de Venezuela, escuchó prolongados aplausos.

El público con su quietud y silencio parecía mostrar deseos de que el poeta Lázaro, reanudara un recital, y éste entendiéndolo así, se levanta de nuevo y nos dice varias sonetos-retratos de célebres escritores españoles, de Valle Inclán, Pío Baroja y los Quinteros; un soneto a don Quijote y otro a Hamlet, terminando a instancias reiteradas del auditorio, con la repetición de la preciosa y enternecedora composición «Epístola a mi padre».

Con una enorme y justa ovación al poeta gallego, finaliza el alto cultural de anoche, en el salón de la planta baja del Centro Mercantil.

En representación de la Directiva del Circulo Mercantil, los señores Nicolau y López Gálvez obsequiaron con vinos y pastas en la sala de Juntas, al poeta huésped de Cádiz, a los consules del Uruguay, Venezuela y

Mejico, viceconsul de Chile, editor señor Morillas y al redactor de EL NOTICIERO GADITANO.

Robo en una joyería

El sereno Mamerto García, y guarda de comercio Juan Suárez, a las cuatro y cuarenta de la madrugada, encontraron una puerta abierta en la joyería situada en el núm. 24, de la calle Cárdenas del Castillo, propiedad de don Juan López, que habita en la calle Segismundo Moret número 23, 2.º.

Seguidamente se pasó aviso a su propietario, y hecho un pequeño examen de las existencias, notó las faltas de las siguientes prendas:

De 35 a 40 relojes de plata, plaqué y níquel; de 10 a 12 rosarios de plata; unos cuantos imperdibles de plaqué; dos rosarios de oro y un reloj de plaqué que tenía en compostura, quedando en formar un estado más exacto de lo que le faltara y enojarlo a la Comisaría.

La puerta parece ser que fué abierta por interior del establecimiento, bien porque quedara alguna persona oculta, o porque abrieran el candado olvidándolo a cerrar, pues dicho candado permaneció cerrado toda la noche, sin que se le notara desperfecto alguno.

Don Juan López, manifestó en la Comisaría de Vigilancia, que el candado había sido forjado, quedando en la Comisaría el candado en unión de un espartiguillo encontrado encima de una vitrina, intentaron violentar la caja sin conseguirlo.

Los ladrones fracturaron un maletín de viaje, donde había infinidad de joyas de gran valor, sin que se notara falta de ninguna de ellas.

Se practicaron activas gestiones, para la detención del autor o autores del hecho.

Cofradía de Ntro. P. Jesús Nazareno

Habiendo esta Hermandad dirijido atenta carta circular a los hermanos que acostumbran a nuestro amantísimo Titular, en su sección, para que contestaran al Sr. Mayordomo, sobre determinada reforma que la Junta de Gobierno desea introducir en la referida sección para la próxima salida procesional en el año venidero y quedando por contestar algunos hermanos, al objeto de no molestarles invitándoles a celebrar una reunión para tratar del particular, se les ruega tengan la bondad de contestar lo más pronto posible a esta Mayordomía, en un sentido u otro, al objeto de poder la misma realizar lo proyectado, con la anticipación que para lo mismo se quiere.

Cádiz 19 de Diciembre de 1925.—El Secretario, Serafin Pro Ruiz.

Suscribase hoy mismo a este periódico

El ingeniero de montes del municipio jerezano

El Excmo. Ayuntamiento de Jerez de la Frontera, en virtud de Real Decreto del Directorio Militar, autorizando a los Municipios que contaran con fondos para ello, el nombramiento de Ingenieros de montes municipales, sacó a concurso una plaza de este género.

Sacada a concurso la plaza, le ha sido adjudicada a nuestro muy querido amigo el concejal del Ayuntamiento de Cádiz, don Salvador Robles.

Para nosotros, constituye un motivo de regocijo el éxito que significa haber logrado el señor Robles, la elección en concurso tan reñido, aunque en nada nos sorprende, pues conocíamos no ya las dotes de singular aplicación y selecta inteligencia que le adornan, sino muchos de los triunfos que le produjeron los muy importantes trabajos que constituyen su ya brillante historia profesional.

Al enviarle la enhorabuena, hemos de hacerla extensiva a su señor padre, el respetado industr al amigo nuestro, que adornado de singulares virtudes de honradez y laboriosidad, ha conseguido encumbrar su establecimiento a altura nunca lograda por otro alguno de su género, en medio de generales respetos y afectos.

UN TE EN EL GOBIERNO CIVIL

Ayer tarde, a las seis y media, se celebró el te con que los señores de Salas obsequiaban al Cuerpo consular acreditado en Cádiz y del que ya dimos noticia.

Invitados todos los señores cónsules y autoridades concurren las siguientes:

Señora marquesa de la Vega de Sagra, condesa de Villamar, doña María Weyler de Fernández de Heredia; señoras de Pasquin, Vallejo, Alcina, de Prieto (D. Aurelio) con su bella hija.

Gobernador militar Excmo. Sr. D. Jorge Fernández de Heredia; presidente de la Diputación conde de Villamar y su hijo; alcalde, don Agustín Blázquez Paul; comandante de Marina D. Eduardo Pasquin; teniente coronel de Artillería don Enrique Barbudo; señores cónsules de Holanda; don Enrique Macpherson; de Guatemala, don Pelayo Quintero Alauri; del Uruguay, don Carlos María de Vallejo con el vicecónsul don Mariano Nicolau; de Méjico, don J. M. Alcaraz Tonuel; de Honduras, don Fernando Romero de Castro; de la República de Santo Domingo, don Emilio León; de Cuba, don José M. Gil de Pabry; de la Argentina, don Angel Picardo; de los EE. UU. de Norte América, don Luciano N. Sullivan; de Alemania, don Ricardo Clasen; de la Gran Bretaña, don Harold W. Sanderson; de Dinamarca, M. Cordt Bay Gotzsoche; de Venezuela, don Edmundo Van der Biets; de Grecia, don Carlos Derqui San Guermersindo; de Haití, don Carlos Derqui Morilla; vicecónsul de Chile, don Aurelio Prieto; cónsul del Ecuador, don César Martínez Ponce; y el doctor don Alfonso González Buaso.

Los honores de la casa fueron hechos por la señora del gobernador y sus bellas hijas, que atendían con la mayor afabilidad y su peculiar distinción a los concurrentes.

El te, espléndidamente seruido, lo fué por la Ceroceria Inglesa.

Palabras del alcalde

Inició los brindis el alcalde, don Agustín Blázquez, quien, en breves palabras dedicó un saludo al Cuerpo consular y a todos los señores concurrentes, congratulándose de tener en Cádiz personas de tanto relieve como lo forman, tan interesadas como todos los gaditanos en la prosperidad de nuestra ciudad. Felicitó al señor gobernador por el acuerdo que ha tenido, reuniendo en su casa a los señores cónsules.

Discurso del gobernador

El señor gobernador, en brillantes frases expresó su agradecimiento a los señores cónsules, a los que —dijo— he tenido especial interés en invitar individualmente a este acto que con el mayor les ofrezco, permitiéndome hacerles una exhortación: Sabido es, que el éxito de todas las cuestiones ha sido siempre la unión, la colectividad: Cádiz, a la que se dice que se encuentra desamparada de los poderes públicos, quien no la asiste en su verdadera opinión, sus moradores. Yo tengo la evidencia de que el poder

central siempre ha dado y da cuanto, dentro de sus posibilidades, los pueblos le piden y es lógico que les dé, porque al concederles beneficios que redundan en su prosperidad, labora por el engrandecimiento de la Patria, que es el ideal de todo gobernante. Y yo, en nombre del Gobierno que represento, me permito asegurar que este y todos los Gobiernos han atendido siempre las peticiones de Cádiz: Pero, hay que saber pedir, como piden otras ciudades, hay que pedir con constancia, hay que tener iniciativa, oportunidad.

Una de las colectividades de mayor prestigio de Cádiz, es el Cuerpo consular; una de las fuerzas que pueden prestar a Cádiz apoyo, del que está necesitado, es esa Corporación. Pero como para que los resultados del interés de toda colectividad sean fructíferos, es necesario que existan vínculos de fraternidad, esta colectividad, como todas, ha de estar estrechamente unida. Y yo quisiera que, al ser reunidos en esta casa a todos los señores cónsules, ellos aceptasen la idea de esa unión permanente, que redundaría en beneficio de nuestro país, pero en beneficio, indudablemente también, de su colectividad y de su representación.

Entre otras cosas, una de las que principalmente afectan a Cádiz y a la representación de dichos países, es el servicio que acaba de establecerse de hacer que una o dos veces al mes, cuando se encuentre anunciada la llegada de algún buque de pasajeros procedentes de América, se acerque al costado de éstos un mojon sleeping en el que los pasajeros puedan continuar su viaje con la mayor rapidez y comodidad posibles. Ese beneficio no se ha otorgado a la ciudad sino a los países hermanos, a las Repúblicas americanas, que periódicamente se relacionan con nosotros. Esto es, poco precisa que el tren salga de Madrid directo para Cádiz.

Al igual que esto, se ha hecho, aparte del interés que pueda suponer para las empresas, se pueden hacer otras cosas que redundan como aquella en beneficio de los intereses de la colectividad, consular o de la colectividad popular, del pueblo que necesita del apoyo de todos.

Yo tengo la seguridad de que nuestro alcalde recogerá toda iniciativa, como tengo la seguridad de que el Cuerpo consular, sin distinción de ninguna clase, colaborará, unido a toda gestión beneficiosa para sus países, respetos y para el país en que radican.

Al exhortarlos, señores, para que se agrupen en efectiva unión, les agradezco la distinción que me hacen, concuerdo a este acto con el que quiero expresar mi gratitud por las atenciones que de todos tengo recibidas y a las que quiero corresponder siendo un colaborador para esa unión de que tengo hablando.

Las palabras del señor gobernador fueron acogidas con muestras de aprobación y entusiasmo, siendo muy felicitado por los elevados conceptos que pronunciara.

El decano del cuerpo consular

Seguidamente el Cónsul de la República Argentina don Angel Picardo, Decano del Cuerpo expresó su agradecimiento en nombre de todos a la primera autoridad de la provincia, por la atención que le dispensaba, haciendo presente que en cuanto de ellos dependiera estará el Cuerpo Consular a disposición de las autoridades para cooperar a toda clase de gestiones que redunden en beneficio de la población.

El Cónsul de Méjico

Con la venia de sus compañeros que dice—espera tener, y considerándose el último de los Cónsules, no solo por sus merecimientos, sino también por ser el más reciente incorporado, expresa su agradecimiento por las atenciones que de todos es objeto, haciendo presente que al efectuarlo cree contar con la aquiescencia de todos, para corresponder con esas manifestaciones a la gentileza del señor Gobernador.

Confía en que el acto que se celebra será base de que el cuerpo consular, estreche sus lazos de unión con elevadas miras que son peculiares, en caballeros hidalgos.

Termina abogando por la prosperidad de Cádiz.

El tiempo transcurrió en animada charla, y ya bien entrada la noche, comenzó el desfile de los invitados, que reiteraron su gratitud a los señores de Salas y a sus bellísimas hijas, por las atenciones que con todos tuvieron.

Terminado el acto, se reunieron en cena íntima con los señores de Salas, los señores cónsules de Artillería don Fernando García Veas y don Enrique Barbudo, y el doctor don Alfonso González Buaso.

LA PASTORA

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LUIS ARROYO CRESPO.—Calles San Vicente 116, Pastora 9 y 11 y Sagasta 108.—Cádiz, Teléfono 227.

Información de España

El descanso dominical en la Prensa

Sigue una gran actividad a la clase periodista con motivo del intentado periódico colectivo de domingo y lunes, oponiéndose a dicho proyecto. Hoy lunes, se celebrará junta general extraordinaria en la Asociación de la Prensa, para tratar exclusivamente de este asunto. De toda España continúan llegando adhesiones a la actitud intransigente de los periodistas madrileños, pudiéndose decir que existe un enorme bloque profesional, para hacer que se respete el descanso.

Periodistas tan encontrados como «El Debate» y «La Libertad», coinciden en que es suficiente la «Hoja Oficial» del Gobierno, para satisfacer las curiosidades del público los lunes por la mañana.

«La Libertad» dice además, que sus redactores no trabajarán absolutamente nada en el pretendido periódico colectivo y que quieren descansar no de periodistas sino de periódicos, porque el descanso semanal no lo cumplía ninguna empresa, y no saliendo el periódico, no tienen más remedio que cumplirlo. Le da lo mismo que el periódico deje de publicarse en domingo, en lunes o en martes, con tal de que sea un día en la semana.

«El Debate» por su parte, y a pesar de su acostumbrada actitud contraria a compañerismo en la Prensa, dice no creemos que el Gobierno abrigue la intención de acabar con el descanso, mejora conseguida por los periodistas. Añadiendo: «No es exacto que España constituya una excepción en mundo respecto al descanso de la Prensa».

Si no hay descanso en Francia, si lo hay en Holanda, Alemania y Canadá.

También en Bélgica está aprobado el proyecto para dicho descanso, y hasta en Inglaterra que no se observa el descanso dominical, llegan ciertas festividades y no salen periódicos como ocurre en Navidad, que Inglaterra está tres días sin periódicos.

Después de esto—añade—no se puede hacer argumento de los daños que sigan a España, por causa de una incomunicación de 36 horas.

Estos sueltos han causado excelente efecto entre la clase. Se hacen grandes censuras contra don Torcuato Luca de Tena, por creerle promotor de todo esto.

La campaña sanitaria Madrid.—En el teatro de la Latina, se celebró un importante acto sanitario.

El doctor Huertas, habla del problema del azúcar y refiriéndose a su alimento dice que no es tanto como alguien se cree. Pone ejemplos en los que demuestra que ofreciendo a un buey en un lado azúcar y en otro almidón, prefiere este último, no porque sepa mejor sino porque es de más alimento.

El público toma a broma estos consejos del doctor.

El señor Peña Torres, dedica su discurso censurar el cinematógrafo, a quien culpa del reciente crimen de un muchacho sobre la persona de un chofer. Las cintas de asuntos criminales son las culpables de ese asesinato.

El señor Racamonde, habla sobre el feminismo y dice que la mujer no debe meterse a gobernar, porque para eso están los hombres, que han nacido para ayudarlos, pero no para que haya competencia con ellas en talleres, fábricas y oficinas. (Ovación).

La mujer ha nacido para ser madre y no para trabajar mientras haya hombres que ganen para ellas.

Se extiende demostrando la desorientación feminista que ahora existe, y con párrafos elocuentísimos aboga por una España que no sea la de hoy, ni la España del Caballero Audaz, sino la España de Ramón y Cajal de Carracedo, de Torres Quevedo, de Palacio Valdés y del obrero Iglesias. (El público puesto en pie prorrumpe en una estruendosa ovación, que ahoga las protestas hechas por un grupo enemigo de estas teorías).

La escritora Regina, habla sobre lo desamparado que está el niño en la sociedad actual, abogando por que se proteja al

golfo, hasta conseguir acabar con la golfemia. Dedicó un recuerdo al obrero Pablo Iglesias, hablando de la obra educativa realizada por él, no solamente con elementos proletarios, si de la clase media. (Fué aplaudidísima).

Serrano Batanero, en párrafos de gran humorismo, dijo que así como su niña había escrito una carta a los Magos pidiéndoles juguetes, él se dirigía también a los Magos de Oriente, pidiéndoles Justicia y Libertad. (Ovación estruendosa).

Dijo, que Jesucristo había venido para redimir a la humanidad, pero que la humanidad hace veinte siglos que está sin redimir, y por tanto, hubiera sido conveniente que se hubiera ahorrado el trabajo de venir al mundo. (Aplausos).

La Lotería

El martes sale, y como siempre, Su Majestad el Gordo dejará de hacernos su visita. Este año consta la lotería de 3.000 billetes más que el año pasado. Apesar de esto, se agotaron los billetes rápidamente, y hoy es difícil conseguir una participación.

Se juegan este año 110 millones de pesetas, correspondiendo 34.940.000 a Madrid y 27.948.000 a Barcelona. En el extranjero se juega de nuestra lotería de Navidad, unos 40.000.000 y lo restante repartido en distintas provincias.

Hoy lunes se ha hecho el recuento de bolas, cuyo juego será el mismo utilizado para el sorteo del año anterior.

Y el martes... a esperar el Gordo.

La autoridad suspendió el mitin para pedir Ley definitiva de Alquileres.

Madrid.—Para ayer pomíngio estaba anunciado un gran mitin en el teatro Reina Victoria, organizado por la Federación de Entidades Ciudadanas de España, para pedir una ley definitiva sobre los alquileres, en vez de constantes prórrogas de dicho decreto.

El acto fué suspendido por orden de la autoridad.

Banquete en honor de Blay

Madrid.—En el Hotel Nacional se celebró un banquete en honor de Blay, por sus recientes triunfos artísticos.

El acto se vió concurridísimo de artistas, figurando también una comisión del Ayuntamiento de Olot, cuyo pueblo se sumó al homenaje.

En los brindis se resaltó la personalidad artística de Blay y reinó mucho entusiasmo.

Entierro de un periodista

Madrid.—Ayer se verificó el entierro del periodista José Jimeno, al que concurrieron muchos compañeros.

Entrega de diplomas

Madrid.—En la Real Academia de Bellas Artes, se celebró ayer domingo sesión inaugural de curso, haciéndose el reparto de diplomas correspondientes al curso pasado.

Leyeron trabajos los académicos Méhida, Fontanilla y José Francés, y dió un interesante concierto la Schola cantorum dirigida por el P. Iruarrizaga.

Todos fueron aplaudidos por selecto auditorio.

Suspensión de una velada

Madrid.—Ayer, sin saber las causas, se suspendió la fiesta organizada en el Salón de María Cristina, a beneficio de la Federación de foot-ball de juveniles Católicas.

Funerales oficiales por Maura

Madrid.—Ultimádose la organización de solemnísimos funerales por el alma de Maura, a los que concurrirá todo el Gobierno y quizás el Rey.

Se celebrarán definitivamente el próximo martes, día 22, en San Francisco el Grande.

Se asistirá a dicho acto, con invitación que facilita el Ministerio de Estado.

Por qué no asistió Lerroux al entierro de Pablo Iglesias

Madrid.—Al comentarse en los círculos políticos el que asistieran al entierro de Pablo Iglesias muchos radicales y en cambio no asistiera el jefe Sr. Lerroux, éste notificó que elogia a Pablo Iglesias como no

podía menos de hacerlo cualquier hombre liberal, pero que Iglesias le combatió mucho personalmente, considerándole el mayor de sus enemigos en política, por lo tanto, ni presencia en el entierro hubiera parecido o pedigueñería o fariseísmo, y ninguna de las dos cosas soy yo capaz de realizar.

Este es el motivo de que no asistiera al entierro.

El General Villalba

Madrid.—Esta mañana estuvo en Palacio, cumplimentando al Rey, el general Villalba.

Dijo a los periodistas, que iba a dar al Rey, un libro alemán sobre educación física y a tratar con el Soberano acerca del proyecto de educación física que se piensa implantar en España.

Anunció que en breve saldría para hacer un viaje por el extranjero, estudiando asuntos relacionados con la educación física en diversos países, a fin de poder ultimar convenientemente todos los detalles del citado proyecto.

Audiencia regia

Madrid.—En Palacio esta mañana, fueron recibidos por el Monarca, el capitán general de la Región, señor Ardanaz; el secretario general de la Cruz Roja Española, marqués de Hoyos; y el general de la guardia cil, señor Las Peñas.

Del Ropero Santa Victoria

Madrid.—Ayer a medio día, celebróse en Palacio, en el salón de las Columnas, el acto de reparto de prendas del Ropero de Santa Victoria.

Asistieron a la ceremonia, las dos Reinas, la infanta doña Isabel, las infantitas, la Duquesa de Talavera, el Nuncio de Su Santidad Monsenor Tedeschine, el Obispo de Madrid-Alcalá y numerosas damas de la Corte.

Resultaron agraciados un pobre y una pobre de cada parroquia.

El jefe del Gobierno se dirige al presidente de la Asociación de la Prensa.

Madrid.—En la Presidencia, han facilitado hoy el texto de la comunicación que el general Primo de Rivera dirige al presidente de la Asociación de la Prensa señor Francos Rodríguez, dice así:

«Excmo. Sr.: Consideraciones y fundamentos, que o por haber sido ya repetidas veces apuntados, o porque a su claro criterio no se le ocultan y fuera ocioso explicarlos, mueven al Gobierno a estudiar de acuerdo con el interés público, el modo de buscar el medio de comunicación con la Prensa, en su deseo de que no se interrumpa, con el objeto de publicar un periódico, siquiera de reducidas dimensiones y en las condiciones precisas, pero que llene la laguna de 36 horas, en que actualmente está cortada la comunicación entre el público y la Prensa.

A tal fin la Presidencia del Gobierno se dirige a la presidencia de la Asociación de la Prensa, para que por la misma y con la debida urgencia, se proceda al estudio del deseo del Gobierno y proponga la forma de realizarlo de acuerdo con todos los intereses.

Termina la comunicación diciendo:

«Intereso de V. E. que conteste a la Presidencia del Gobierno, con la resolución de este asunto, antes del día cinco de Enero próximo».

Firma el documento el general Primo de Rivera.

Del descanso dominical de la Prensa.—Indignación producida por un suelto de «A B C»

Madrid.—Sigue en aumento la esfervecencia producida, con motivo de la cuestión del descanso dominical en la Prensa, que ha sido aumentado con un suelto publicado en la edición de ayer de «A B C», en donde después de combatir el descanso dominical de la Prensa, dice textualmente lo siguiente:

«La Asociación de la Prensa, no representa, ni ha representado nunca a los periodistas españoles y nada tiene por lo tanto que hacer, ni que pedir en representación de dichos periodistas».

Este suelto de «A B C», ha producido la general indignación.

En estos momentos, en que se ha convocado a junta general

para tratar de este asunto y que el Gobierno ha exteriorizado su deseo de tratar con la Asociación de la Prensa, como organismo más autorizado y que representa a todos los periodistas españoles, el suelto de «A B C» ha provocado la indignación en todas partes.

Hay enorme agitación entre todos los periodistas para la reunión de esta tarde que se ha de celebrar en la Asociación de la Prensa y que promete ser muy agitado.

Fusilamiento de un carabiniro

Castellón de la Plana.—Se ha verificado el fusilamiento del carabiniro condenado a muerte, en Consejo de Guerra, por los delitos de violación y asesinato de una niña.

Con motivo de verificarse la terrible sentencia, se suspendió el festival anunciado para el aguinaldo del soldado.

El reo entró en capilla a las cinco de la mañana del domingo y a las siete y media se cumplió la sentencia, por un piquete del Cuerpo de carabineros, al mando de un teniente.

Formaron el cuadro fuerzas del regimiento de Tetuán.

El reo se mostró muy tranquilo al principio, negándose a que se le vendaran los ojos, pero luego, al volverse para llevar a cabo la sentencia, perdió por completo la serenidad, pidiendo compasión para sus hijos.

Terminada la fúnebre ceremonia, las fuerzas que habían formado el cuadro, desfilaron ante el cadáver.

Hablando con el ministro de Fomento

Madrid.—El ministro de Fomento hablando con los periodistas, manifestó que ayer el jefe del Gobierno había aprobado un crédito, para los gastos del circuito automovilista de San Sebastián, que se verificará el próximo verano.

Hablando de la reorganización del Ministerio de Fomento, dijo el conde de Guadalhorces, que de la Dirección General de Obras Públicas, se separará la Dirección de Carreteras y de Ferrocarriles, y de la de Agricultura y Minas, la Dirección de Minas.

Expresó que la reorganización de su ministerio se aprobará en el próximo Consejo de Ministros.

Habló después del plan a seguir respecto a las carreteras, expresando su propósito de someter al Gobierno un proyecto, con un circuito que pase por las ciudades, donde se hallen mas tesoros artísticos y precisen más relaciones económicas.

Se formará para ello una comisión oficial, de la que formarán parte el Real Automóvil Club y el Patronato Regio del Turismo.

Visitó al ministro una Comisión de Valencia, que le habló de asuntos de pavimentación de carreteras.

En Palacio.—Despacho regio.—Decretos firmados.—La prórroga del Decreto de alquileres.

Madrid.—Esta mañana estuvieron en Palacio, despachando con el Rey el Presidente del Consejo de Ministros General Primo de Rivera y los ministros de turno que eran los de Estado y Gracia y Justicia.

El primero a la salida del regio alcazar manifestó a los periodistas que el Rey había firmado un decreto, nombrando gobernador de Fernando Póo, al general Núñez del Prado.

También había firmado varios decretos concediendo cruces para el extranjero.

El Ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte, dijo que el Monarca había firmado una extensa combinación judicial, que constaba de más de veinte decretos, los cuales se publicarían en su tiempo oportuno.

También dijo que el Rey, había firmado un Real decreto, suspendiendo el penal de Chinchilla, y los decretos de indultos a reos de pena de muerte, que fueron acordados en el último Consejo que se celebró.

Finalmente agregó que el Soberano había firmado un real decreto prorrogando el de alquileres.

El embajador de los EE. UU.

Madrid.—Anoche marchó para París, desde donde seguirá para los Estados Unidos, el embajador que ha sido en la Corte de España de Norteamérica, mister Moore, acompañado de su sobrina.

En la estación fué despedido por el presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera, los ministros de Estado y de Instrucción pública, un secretario del Rey, altos palatinos y numerosos diplomáticos.

El Director General de Administración Local.—El Gobierno civil de Sevilla

Madrid.—En la Presidencia han facilitado esta mañana la siguiente nota de firma:

De la Presidencia; Real Decreto nombra Director General de Administración local, al gobernador civil de Sevilla, don Rafael Muñoz Lorenie.

Otros Reales decretos nombrando gobernador civil de Sevilla y Comisario Regio de la Exposición Ibero Americana, a don José Cruz Conde, alcalde de Córdoba.

EL TELEFONO

A causa de una avería en la línea de Cádiz a Sevilla, hemos tenido que recibir nuestras acostumbradas conferencias por la línea de Algeciras, con numerosas dificultades y sin oír apenas.

No obstante, agradecemos la buena voluntad y trabajo con que nos hayan ayudado en nuestra tarea los funcionarios de Teléfonos.

Del Ayuntamiento

El Laboratorio municipal

El Director del Laboratorio municipal Sr. Bascuñana, ha enviado a la Alcaldía un análisis bacteriológico de agua de la ciudad, ingresado el día 8 de Diciembre.

El análisis es el siguiente: Investigación del colibacilo, uno por centímetro cúbico.

Investigación del de Eberth, paratífico, disintérico, protesis, piocianico y estreptocócico, negativo.

Investigación de esporulado patógeno, negativo.

Una gratificación

El concejal inspector de Arbitrios Sr. Ceballos, ha interesado de la Alcaldía, un día de haber en concepto de gratificación, para todo el personal de las postas sanitarias.

Orden del día

He aquí la orden del día para la sesión de la Permanente del jueves:

Acta de la sesión anterior.

Informe de la Delegación de personal en instancia del oficial señor Bocanegra.

Informe del Negociado segundo en instancia de don Antonio Guerrero, solicitando autorización para la instalación de una marquesina.

Informe del Negociado tercero acerca del contrato de la limpieza pública.

Propuesta del Tribunal de oposiciones a plazas de médicos municipales.

Exposición del señor Delegado de Hacienda sobre concesión de un socorro.

Informe del señor concejal inspector de Arbitrios en instancia de José Longo, solicitando autorización para vender un kiosco de su propiedad.

Otro del mismo, en instancia de don José Chavarría, relacionada con el reconocimiento sanitario de los aceites.

Oficio del señor jefe de la Guardia civil, respecto a local para alojar las fuerzas de dicho Cuerpo.

Oficio de la Excma. Comisión provincial, trasladando acuerdo adoptado por la misma, respecto a la madre selva de la casa Manuel Rancés 14.

Exposición del señor Alcalde, presentando la lista de electores para compromisos.

Proposición del Ayuntamiento de Lucena del Cid, sobre petición de un título nobiliario para el Excmo. señor Martínez Anido.

Carta de gracias por el acuerdo de pésame adoptado por el fallecimiento de la señora del capitular don Juan Vizcaino.

Carta de gracias de don Carlos Llompart, por el acuerdo de pésame adoptado.

Relación de jornales cuentas y facturas.

Anúnciese en EL NOTICIERO GADITANO

Lo robado en la joyería de don Juan López

He aquí la relación exacta de lo robado esta madrugada en la joyería de don Juan López:

Siete pitilleras plata ley, dibujo rayo, pesetas 48; 10 id. idem, dos caballos esmaltados, 9; 1 reloj pulsera correa, oro Omega tonel, 773; 4 id. idem, corredero redondo Conty, 75; 24 id. idem, pulsera oro verde cuadrado, cincelado, 98; 26 id. idem, oro caballero esfera radium, 78; 6 id. idem, pulsera níquel, rectangular, 29; 3 id. idem, Longines oro 18, 350; 3 sabonetas plaqué pulidas, Central, 39 7; 6 id. idem, Guillechet, 60; 1 Lepin plata Omega, 98'50; 11 id. níquel Central, 22'95; 12 id. idem, Climax, 10'50; 12 id. idem, 10'50; 13 id. idem, Ancora Anena, 14; 13 id. idem, 14; 13 id. idem, 14; 14 id. idem, plata Vigilant, 16'50; 14 id. idem, 16'50; 17 id. níquel Silva, 33'20; 17 id. idem, 33'20; 18 id. idem, plata Ancora, 36; 18 id. idem, 36; 19 id. idem, 36; 19 id. idem, 36; 19 id. idem, 36; 22 idem níquel Omega, 40; 23 sabonetas plata, 24'30; 13 pendolín, 11; 52 imperdibles 3 pollitos plaqué, 7'75; 56 id. 2 id. idem, 6'50; 58 idem id., 1 id. idem, 4'25; 26 llaveros aseodientes, 2'50; 4 estuches costura alpaca, 4'75; 3 boquillas esmalte, 30; 63; 6 pulseras plaqué con dije de esmalte, 5'50; 64; 6 idem id., 27; 4 estuche metal dorado, con rosario, 3'50; 5 rosario oro 18 quilates, 70; 15; 2 cajitas con rosario, 4'50; 979 despertador dorado, 11'15; 86 espejito alpaca esmalte gato, 4'50; 104 id. mano dorado y polvera, 11'50; 105; id. id. alpaca, 11'30.

Un reloj lepin chapado, propiedad de don Eloy Ramos, que dejó para su arreglo, valor 85 pesetas.

Reyerta y lesiones en un baile

A las 3 y 30 de hoy hallábase en un baile de la calle de San Juan entre otros muchos Robustiano Noguero Blanco de 28 años, casado, de oficio marinero; Jesús Estévez Cayol de 35 también casado y marinero y Ricardo Filter.

El Ricardo pretendió que uno de los dos primeros le cediera la pareja con quien bailaba y como no lo consiguiera, armó una bronca fenomenal e hirió al Robustiano y al Jesús con un paraguas.

Ambos fueron curados en el Hospital de San Juan de Dios, el Robustiano de una herida contusa de tres centímetros forma estrellada en la región parietal derecha y el Jesús de dos heridas contusas de cuatro y un centímetros en las regiones mastoidea y occipital.

Los por estar heridos, quedaron en libertad con garantía, y el Ricardo ingresó en la Preocención Civil.

Notas del día

Ha dado a luz una hermosa y robusta niña, la señora doña Rosario Poedá y Orikuela, esposa de don Manuel Moreno Fernández, afeitado operario de la Factoría de Matagorda.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena a toda la familia.

Recaudación de arbitrios

La recaudación de arbitrios e impuestos municipales el pasado sábado fué de pesetas 10.711,65.

La recaudación de arbitrios e impuestos municipales en el día de ayer, fué de pesetas 3.463'99.

Notas del Registro

—Don Juan Nepomuceno Puebla, solicita autorización para vender una finca en Extramuros.

—Don Aurelio Reyes, pide que se incluya cantidad que se le adeuda en el presupuesto de liquidación.

—La Inspección de Ferrocarriles de la tercera División, remite oficio para don Manuel Babilá.

—El Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo de Cádiz, solicita enoio de un expediente sobre recurso interpuesto por la Compañía Arrendataria de Tabacos.

—La Administración de Rentas públicas de Madrid, remite oficio para don Gustavo Anglada.

—El señor cónsul de México acusa recibo de natalidad y mortalidad que se le remitieron.

—El señor Administrador del Cementerio, da cuenta de que el temporal derribó la cruz y el basamento del mausoleo de la familia de don Luis Terry Villa.

Suscribase hoy mismo a este periódico

SEGURIDAD

“VIENA”

SUCURSAL:

“LA ROSITA”

No es poco. Y es difícil adquirirla. Y sin embargo, usted tiene tanta confianza en nosotros, que está usted

ABSOLUTAMENTE SEGURO DE ACERTAR

SEGURO de que nuestros artículos, son lo que prometemos que son.

SEGURO de que son mejores de lo que aparentan ser y aparentan ser mucho.

SEGURO de que nuestros productos, son BUENOS, BUENOS, BUENOS, sin limitación de bondad. BUENOS por dentro. BUENOS por fuera.

Y de esto está usted tan SEGURO como nosotros. Y precisamente por esta causa, usted, pudiente o modesto, es siempre cliente nuestro. Está usted acostumbrado a encontrar en nuestra casa una calidad, una sola, la mejor.

Pida nuestros surtidos ya preparados

¿Ha probado usted nuestro PAN DE NAVIDAD? de 25, 50 y 75 ptas

VIENA :-: Sucursal: LA ROSITA

“EL TRIUNFO”

Si quereis comprar buenos artículos de PASCUA y ahorrar dinero

VISITAD ESTE ESTABLECIMIENTO

EXTENSO Y VARIADO SURTIDO

Calles Nueva e Isaac Peral

:-:

TELEFONO 416

CADIZ